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Το καταφύγιο τού Ζελένσκι
Διάβασα πως ο κωμικός ήρωας των Αμερικανών 
και Ευρωπαίων πολιτικών τής πλάκας, πρόεδρος 
τής Ουκρανίας Βολοντίμιρ Ζελένσκι, έχει σπίτι στο 
Μαϊάμι των ΗΠΑ. Δεν πιστεύω πως το απέκτησε για 
διακοπές, ούτε εγώ θα ήθελα ένα σπίτι στο Μαϊάμι, 
αφού υπάρχουν μαγευτικοί τόποι σε όλο τον κόσμο.
Μάλλον για καταφύγιο το απέκτησε, όταν αναγκα-
στεί να εγκαταλείψει νύχτα τη χώρα του που πρό-
δωσε και που κατέστρεψε τον λαό της. 
Κάποια στιγμή θα πρέπει να λογοδοτήσει γιατί προ-
τίμησε να σκοτωθούν χιλιάδες συμπατριώτες του 
επειδή ήθελε με πάθος    να τοποθετήσει στα σύνο-
ρα τής Ρωσίας αμερικανικούς πυραύλους σε βά-
σεις τού ΝΑΤΟ.
Όπως φαίνεται, ελπίζει πως οι ΗΠΑ θα τού προ-
σφέρουν προστασία και καταφύγιο για να γλιτώσει 

όταν έρθει η ώρα τής δικαιοσύνης. 

Σοφά λόγια
«Ο πόλεμος δεν σταματά τον πόλεμο. Αν ήταν έτσι, τα 
προβλήματα μας θα είχαν σταματήσει χιλιετίες πριν.» 
- Colman McCarthy, 1938-, Αμερικανός δημοσιογρά-
φος και ειρηνιστής

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συ-
ντακτών:
«Καταθέσαμε αίτημα για να προμηθευτούμε καμιά 
σαρανταριά F-35, αξίας πολλών δισ. δολαρίων. Πα-
ραδοτέα στο τέλος της δεκαετίας. Κι αν μέχρι τότε 
έχουν κατασκευαστεί F-45, F-55, F-65; Ε, σιγά το 
πρόβλημα. Θα αγοράσουμε κι απ’ αυτά.»

Καλόο!
Μέχρι τώρα δίναμε στα παιδιά μας ονόματα πο-
λύτιμων μετάλλων και λίθων: Χρύσα, Αργύρης, 
Σμαράγδα, Αδαμάντιος, Ζαφείρης κλπ. Λογικά 
τώρα θα πρέπει να τα ονομάζουμε Ρευματούλα, 
Πετρελαιάκης, Υγραερόπουλος, Βενζινούλα, Ηλε-
κτρίδης!

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Εξάλλου, οι δαπάνες στα νοικοκυριά εί-
ναι πολύ μεγαλύτερες από τα εισοδήματά 
τους και η αύξηση στα επιτόκια θα κάνει 
ακόμη χειρότερο το πρόβλημα με τούς 
μισθούς που δεν αυξάνονται ανάλογα 
με το ποσοστό τού πληθωρισμού. Οι οι-
κογενειάρχες αναγκάζονται, λοιπόν, να 
μειώσουν τις δαπάνες τους για να αποτα-
μιεύσουν χρήματα για μια ώρα ανάγκης. 
Είναι γνωστό, άλλωστε, ότι ο κόσμος 
αποταμιεύει χρήματα σε δύσκολες οικο-
νομικές περιόδους και γι’ αυτό οι επόμε-
νοι 12 έως 18 μήνες θα είναι «πρόκλη-
ση» για να επιβιώσουν οι επιχειρήσεις 
που δεν εμπορεύονται αναγκαία είδη για 
τους καταναλωτές. 
Γι’ αυτό και καθώς το κόστος τής βενζί-
νης, των τροφίμων και τού ηλεκτρικού 
ρεύματος αυξάνεται, οι καταναλωτές θα 
δαπανούν χρήματα μόνο για τρόφιμα 
αναγκαστικά, για την ασφάλεια υγείας 
και την Παιδεία, αναβάλλοντας τις αγο-
ρές ηλεκτρονικών, ρούχων, υποδημά-
των κλπ. 

Φυσικά οι πτωχεύσεις δεν θα πλήξουν 
μόνο τις επιχειρήσεις, αλλά και τους ιδι-
ώτες, ειδικά αυτούς που θα δυσκολεύο-
νται να πληρώσουν τις δόσεις για στεγα-
στικά δάνεια μετά τις συνεχείς αυξήσεις 
στα επιτόκια από την Αποθεματική Τρά-
πεζα Αυστραλίας.
Οικονομικά προβλήματα θα αντιμετω-
πίζουν και όσοι δεν εξοφλούν στεγαστι-
κά δάνεια, από την αύξηση στα ενοίκια    
λόγω τής έλλειψης σπιτιών προς ενοικί-
αση μετά την κατάρρευση οικοδομικών 
εταιρειών. Η μείωση των νέων κατοικιών 
αναπόφευκτα θα επιρρεάσει αρνητικά τις 
επιχειρήσεις που εμπορεύονται έπιπλα 
και, ηλεκτρικά είδη και οικιακό εξοπλι-
σμό.
Βλέπουμε, λοιπόν, μια πρωτόγνωρη κα-
τάσταση στην    Αυστραλία, όπου κάποιοι 
τομείς τής εθνικής οικονομίας ευημερούν 
και υπάρχει σημαντική έλλειψη ειδικευ-
μένων υπαλλήλων, ενώ άλλοι τομείς 
υποφέρουν και κινδυνεύουν από τον με-
γάλο αριθμό των πτωχεύσεων.
Η νέα Εργατική κυβέρνηση είναι υποχρε-
ωμένη να βγάλει    τα αναμμένα κάρβου-
να από την φωτιά που κληρονόμησε από 
τους… καλούς διαχειριστές τής εθνικής 
οικονομίας όπως μάς έλεγε κατά κόρον η 
κυβέρνηση τού Σκοτ Μόρρισον.
Γι’ αυτό και θα συνεχίσουμε να γκρινιά-
ζουμε επειδή ο πρωθυπουργός μας, Αν-
θονι Αλμπανίζι, έχει αναλάβει εργολα-
βικά να σώσει τον υπόλοιπο κόσμο πριν 
βάλει τάξη στην εθνική οικονομία και τα 
άλλα προβλήματα που ταλανίζουν αυτούς 
που τον ψήφισαν και απαιτείται η επεί-
γουσα λύση τους. 

Σ
ύμφωνα με στατιστικές, χιλιάδες 
αυστραλιανές επιχειρήσεις εξα-
φανίστηκαν πέρσι και σύμφωνα 
με τούς ειδικούς η θλιβερή κατά-

σταση θα επιδεινωθεί στους προσεχείς 
μήνες.
Στη ΝΝΟ καταγράφηκαν 1536 πτωχεύ-
σεις, 1022 στη Βικτώρια, 665 στο Κου-
ίνσλαντ, 350 στη Δυτική Αυστραλία, 196 
στη Νότια Αυστραλία, 91 στην Περιοχή 
Πρωτευούσης, 29 στην Τασμάνια και 28 
στην Βόρεια Επικράτεια.
Νωρίτερα φέτος, ο διευθυντής τής ανε-
ξάρτητης Insolvency Australia, είχε προ-
βλέψει ότι το «πρώτο κύμα» πτωχεύσεων 
θα ερχόταν πριν  τις εθνικές εκλογές και 
μετά το νέο οικονομικό έτος κυρίως προς 
το τέλος τού 2022.
Σύμφωνα με τους ειδικούς, πρώτες επι-
χειρήσεις που θα πτωχεύσουν είναι αυτές 
που αδυνατούν να επιβιώσουν στις νέες 
κοινωνικές αλλαγές μετά τον κορωναϊό, ή 
την οικονομική αστάθεια που προϋπήρχε 
τού κορωναϊού και ανακουφίστηκε μόνο 
προσωρινά από τα κυβερνητικά επιδόμα-
τα και χρηματοδοτήσεις    κατά την διάρ-
κεια τής πανδημίας.
Φυσικά, οι χιλιάδες πτωχεύσεις δεν είναι 
αριθμοί χωρίς νόημα γιατί πίσω από τους 
αριθμούς υπάρχουν ανθρώπινα προβλή-
ματα από την ανεργία, την απώλεια οικο-
γενειακών περιουσιακών στοιχείων κλπ.
Τον περασμένο Μάρτιο η Στατιστική 
Υπηρεσία Αυστραλίας προειδοποίησε ότι 
το 25% των επιχειρήσεων θα δυσκολευ-
τούν λίγο ή πολύ για να ανταποκριθούν 
στις οικονομικές υποχρεώσεις τους στούς 
επόμενους τρεις μήνες.
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ΜΕΓΑΛΗ ΚΡΙΣΗ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Χιλιάδες επιχειρήσεις πτώχευσαν
το προηγούμενο οικονομικό έτος


